
PROCESSO SELETIVO 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE  
BOM JESUS DO OESTE - SC 

 

CARGO:  
Enfermeiro 

 

  INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. 
Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente com 
Nome, Concurso (PS Bom Jesus do Oeste-SC), Cargo, Nº de Inscrição e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

                                                         Nº Inscrição:    1052       (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por parte 
do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não amasse, não 
dobre, não rasgue, não rasure.  
Fica expressamente proibida a entrega do Cartão Resposta com questões em branco. 
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Processo 
Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferirem os Cartões Resposta, e assinarem a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 28 de fevereiro de 2012, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 29 de fevereiro e 01 de março de 2012. 
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Língua Portuguesa 

 
Leia o poema abaixo, ele serve de base para as 
questões 01 e 02:  
 

Paz 
Mário Quintana 

    
Essas cruzes toscas que a gente avista às vezes da 

janela do trem, na volta de uma estrada, são belas como 
árvores... Nada têm dessas admoestas cruzes de 
cemitério, cheias de um religioso rancor. 

As singelas cruzes da estrada não dizem coisa 
alguma: parecem apenas viandantes em sentido 
contrário. 

E vão passando por nós - tão naturalmente - como 
nós passamos por elas! 

 
QUINTANA, Mário. Literatura comentada. São Paulo:  

Abril Educação, 1982. 

 
01) De acordo com o texto lido: 
 

I. Predomina a subjetividade do escritor. 
II. Para o autor, as cruzes que avista da janela do 

trem não são aviltantes como as do cemitério. 
III. As cruzes da estrada, para o autor, são 

consideradas lhanas. 
 
a) Somente I está correta. 
b) Somente III está correta. 
c) Somente II está correta. 
d) Somente I e II estão corretas. 
e) Somente I e III estão corretas. 

 
02) "...a gente avista às vezes da janela do trem..." A 
crase no fragmento anterior é obrigatória por ser uma 
locução adjetiva. Identifique nas assertivas a seguir 
onde a crase está INCORRETAMENTE empregada: 
 
a) Este é o atleta à quem me referia. 
b) Eu me referia à acadêmica mais inteligente. 
c) Cheguei àquele lugar muito cansado. 
d) A cidade à qual queríamos chegar ficava depois da 

montanha. 
e) Fui à feira para comprar muitas verduras. 
 
03) A alternativa que apresenta erro quanto à regência 
verbal é: 
 
a) Chegamos a São Paulo cedo. 
b) Somos em quinze na sala do refeitório. 
c) Prefiro ficar em casa a viajar mal acompanhada. 
d) Custou ao aluno acreditar que não havia passado de 

ano. 
e) Vou ao concerto para apreciar uma boa música. 
 

04) Das palavras destacadas abaixo NÃO corresponde a 
um predicativo do sujeito somente: 
 
a) O motorista dirige atento. 
b) O velhinho passeava alegre. 
c) A lua é branca. 
d) A vizinha deixou Pedro irritado. 
e) A sela está cheia. 
 
05) A alternativa que preenche as sentenças 
corretamente é: 
 

I. Não compreendi os motivos ___________ não 
retornaram. 

II. O vereador fez a ___________ do terreno para a 
entidade. 

III. Faça o trabalho até amanhã, _________ ficaremos 
sem nota. 

IV. Pedrinho foi atacado por um ______ incurável. 
 
a) por que - cessão - senão - mal. 
b) porque - sessão - senão - mal. 
c) por que - sessão - se não - mau. 
d) porquê - cessão - se não - mau. 
e) porque - seção - senão - mal. 
 

Matemática 

 
06) Inserindo sete meios diferenciais entre 43 e 3 
formamos a P.A: 
 
a) (43, 45, ... , 7, 5). 
b) (43, 33, ... , 20, 10). 
c) (43, 38, ... , 8, 3). 
d) (43 , ... , 23, 13, ... 5). 
e) (43, ... , 13, 7, ... 3). 
 

07) A área de um quadrado é dada por (8)2 cm2, então 
o perímetro desse quadrado, em cm, é de: 
 
a) 16. 
b) 32. 
c) 96. 
d) 108. 
e) 144. 

ESPAÇO PARA CÁLCULO 
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08) Através de cálculos matemáticos podemos estudar 
situações e estratégicas para podermos aplicar 
diferentes ações na tentativa de melhorar nossas 
chances de ganhar um determinado jogo. A mega sena 
é um jogo onde o apostador escolhe 6 números num 
total de 60 números (opções de 1 até 60). Quantos 
cartões distintos podemos formar com esses números? 
 
a) 51.063.860 cartões. 
b) 56.063.860 cartões. 
c) 55.063.860 cartões. 
d) 5.063.860 cartões. 
e) 50.063.860 cartões. 
 
09) Qual é o juros simples de um capital de R$ 
10.000,00 a taxa de 5% ao mês, durante três 
trimestres? 
 
a) R$ 4.500,00. 
b) R$ 5.500,00. 
c) R$ 3.500,00. 
d) R$ 9.500,00. 
e) R$ 1.700,00. 
 
10) Para pagar seus estudos, um certo estudante 
oferece serviços de digitação de textos. O preço a ser 
pago pela digitação de um texto inclui uma parcela que 
é fixa e outra parcela que depende do número de 
páginas a ser digitadas. Se a parcela fixa for de R$ 8,00 
e cada página digitada custar R$ 1,60, então a 
quantidade de páginas digitadas de um texto, cujo 
serviço de digitação custou R$ 627,20 será igual a? 
 
a) 135. 
b) 435. 
c) 387. 
d) 104. 
e) 207. 

ESPAÇO PARA CÁLCULO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11)   Bom Jesus do Oeste foi fundado por volta de 1949, 
sendo na época povoado por caboclos oriundos de 
Palmeiras das Missões (RS), e por isso recebeu a 
denominação anterior de Linha Gaúcha. A primeira 
família posseira, a chegar na comunidade foi a de: 
 
a) Antônio Francisco da Silva. 
b) Gustavo Osvaldo Sehnem. 
c) Leopoldo Miguel Hermes. 
d) Alcides Delaitte. 
e) Edwin Berger. 
 
12) Pela Lei 5.412, é criado o Distrito de Bom Jesus do 
Oeste, tendo como primeiro subprefeito o Sr. Demétrio 
Savagnago. Em 1993, despertou entre as lideranças do 
distrito, o espírito emancipacionista, e a partir de 
então, organizou-se uma Comissão que daria o 
encaminhamento legal da documentação necessária à 
emancipação do distrito. Através da Lei Estadual 
9.893/95, foi criado o Município de Bom Jesus do Oeste 
(SC), em: 
 
a) 19 de junho de 1995. 
b) 19 de julho de 1995. 
c) 19 de julho de 1994. 
d) 20 de julho de 1995. 
e) 20 de julho de 1994. 
 
13) Analise os itens abaixo sobre os aspectos 
geográficos do Município de Bom Jesus do Oeste (SC) e 
assinale a alternativa correta: 
 

I. O clima do Município é subtropical a temperado, 
com quatro estações bem definidas, sem estação 
seca, sendo a precipitação pluviométrica de 1800 
mm/mês. 

II. Os limites do Município são ao Norte com Santa 
Terezinha do Progresso e Saltinho; ao Sul com 
Serra Alta; a Leste com Modelo, e a Oeste com 
Tigrinhos e Maravilha. 

III. A vegetação predominante é a de mata de 
Araucárias, com savanas e caatinga. 

IV. O relevo varia entre ondulado e fortemente 
ondulado, em pelo menos 50% da área. As classes 
de solo predominantes são: Cambissolo, Litólitos, 
Latossolos em terras. 

V. A altitude do Município é de 1200 metros acima 
do nível do mar. 

 
a) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
b) Somente os itens II, IV e V estão corretos. 
c) Somente os itens I, II e III estão coretos. 
d) Somente os itens I e IV estão corretos. 
e) Somente os itens I, II, IV e V estão corretos. 
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14) É considerado um dos símbolos do Município de 
Bom Jesus do Oeste (SC): 
 
a) Hino Nacional Brasileiro. 
b) A bandeira do Estado de Santa Catarina. 
c) O brasão do Município. 
d) A Prefeitura Municipal. 
e) O brasão do Brasil. 
 
15)  O projeto Ficha Limpa foi uma vitoriosa campanha 
cívica da sociedade civil brasileira que elaborou um 
Projeto de Lei de Iniciativa Popular sobre a vida 
pregressa dos candidatos com o objetivo de tornar 
mais rígidos os critérios sobre quem não pode se 
candidatar. O projeto Ficha Limpa, aprovado pelo 
Congresso Nacional, sancionado pela presidência da 
República e recentemente reconhecido por sua 
constitucionalidade pelo Supremo Tribunal Federal 
entrou em vigor em: 

 
a) Agosto de 2009. 
b) Junho de 2009. 
c) Junho de 2010. 
d) Agosto de 2010. 
e) Julho de 2009. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) Para Wanda Aguiar Horta (1979) o processo de 
enfermagem é a dinâmica das ações sistematizadas e 
inter-relacionadas que visam a assistência ao ser 
humano, segundo suas necessidades. Caracteriza-se 
pelo inter-relacionamento e dinamismo de suas fases. 
Sobre o processo de enfermagem, marque V para 
Verdadeiro ou F para Falso e assinale a alternativa 
correspondente: 
 
 (      )  O processo de enfermagem é um método 

científico de trabalho, que, por meio das etapas 
que a compõem, permite a visão global da 
assistência de enfermagem prestada ao paciente, 
bem como o inter-relacionamento com a equipe 
multiprofissional. 

(       ) O processo de enfermagem compõem-se das 
seguintes etapas: Histórico de enfermagem e lista 
de problemas; Exame físico e diagnósticos de 
enfermagem; Evolução de enfermagem e nota de 
alta. 

(       )  Por meio do exame físico, se obtêm um estudo 
biopsicossocio-espiritual do paciente. Utilizam-se 
a observação, interrogatório, inspeção, palpação e 
ausculta. 

(       )  Os diagnósticos de enfermagem são realizados a 
partir da lista de problemas. Recomenda-se que 
em nível hospitalar, o diagnóstico de enfermagem 
seja registrado conforme a classificação proposta 
pela North American Nursing Diagnosis 
Association. 

a) V, V, V, F. 
b) V, F, V, V.  
c) F, F, V, V. 
d) V, F, F, V. 
e) F, V, V, F. 
 
17) As principais funções digestivas do trato 
gastrointestinal são: 
 

I. Clivar as partículas alimentares na forma 
molecular para a digestão. 

II. Eliminar os grandes nutrientes produzidos pela 
digestão para dentro da corrente sanguínea. 

III. Eliminar alimentos não digeridos e não absorvidos 
e outros produtos residuais do corpo. 

IV. Através de secreção gástrica auxiliar na destruição 
da maioria das bactérias ingeridas. 

 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens III e IV estão corretos. 
c) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
d) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
e) Somente os itens I, II e IV estão corretos. 
 
18) O diabetes mellitus é um grupo de doenças 
metabólicas caracterizadas por níveis elevados de 
glicose no sangue (hiperglicemia) resultante de defeitos 
na secreção de insulina e/ou na ação desta. Existem 
diversos tipos distintos de diabetes mellitus, eles 
podem diferir na etiologia, evolução clínica e 
tratamento. As principais classificações do diabetes, 
são tipo 1 e tipo 2. Analise os itens abaixo e assinale a 
alternativa correta: 
 

I. O diabetes tipo 1 caracteriza-se pela destruição 
das células beta pancreáticas, ficando totalmente 
insulinodependente. 

II. O diabetes tipo 2 acomete mais jovens com idade 
inferior a 30 anos, e a maioria são 
insulinodependentes. 

III. No diabetes tipo 2 as células pancreáticas 
produzem insulina, mas ocorre falha nos 
receptores, fazendo com que a insulina fique 
menos efetiva na estimulação da captação da 
glicose pelos tecidos. 

IV. Tanto o diabetes tipo 1 como tipo 2 podem ser 
controlados com dieta, perda de peso e prática de 
exercícios físicos. 

V. O diabetes tipo 1 acomete mais pessoas acima de 
30 anos e geralmente obesas. O tratamento é a 
base de terapia insulínica. 

 
a) Somente I e III estão corretos. 
b) Somente I e IV estão corretos. 
c) Somente IV e V estão corretos. 
d) Somente II, III e V estão corretos. 
e) Somente I, III e IV estão corretos. 
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19) A administração de medicamentos é uma atividade 
que exige grande responsabilidade por parte da equipe 
de enfermagem. Para sua execução, são aplicados 
princípios científicos, legais e éticos, que fundamentam 
a ação do enfermeiro e visam promover a segurança 
necessária a esta prática. O enfermeiro, deve conhecer 
todos os aspectos e fases envolvidas no processo, a fim 
de evitar erros e enganos, com prejuízos ao paciente.  
O planejamento da administração de medicamentos 
envolve desde os conhecimentos das ciências básicas e 
das técnicas de administração, a orientação e 
supervisão do pessoal técnico, a diluição do fármaco, o 
preparo do paciente, a observação dos efeitos e 
possíveis reações iatrogênicas das drogas. Sobre as vias 
de medicações injetáveis, é correto afirmar: 
 
a) A administração de medicamentos por via 

intramuscular (IM) é um procedimento 
frequentemente realizado na prática da enfermagem 
e envolve questões para avaliação, relacionados ao 
volume a ser injetado, medicação a ser administrada, 
técnica de administração, seleção do local de 
administração. Em alguns casos é realizada em um 
ângulo de 90˚, atingindo diretamente o músculo. 

b) A via intradérmica, tem como principal finalidade a 
administração de vacinas, por exemplo, a BCG (vacina 
contra a tuberculose). Administrado em um ângulo 
de 25˚, em um volume que pode variar, mas 
geralmente é menor que 0,5 ml. O local mais 
apropriado para sua administração é a face anterior 
do antebraço, devido ser pobre em pelos, com pouca 
pigmentação, pouca vascularização e de fácil acesso 
para leitura.   

c) Via de medicação rápida e eficaz, a via endovenosa é 
utilizada para casos que necessitam uma ação 
imediata do medicamento. A medicação poderá ser 
administrada em qualquer veia periférica acessível, 
mas com preferência para dorso das mãos, 
antebraço, veias basílica, mediana e cefálica. Realiza-
se ângulos de 10˚ a 15˚. 

d) A via de administração de medicações subcutânea é 
conhecida pela ação terapêutica lenta, contínua e 
segura. Os locais para aplicação variam e devem ser 
avaliados pela enfermagem na escolha do mesmo, 
podendo ser na face externa anterior e posterior do 
braço, face anterior da coxa, parede abdominal e 
região escapular. Administração que atinge a derme, 
em um ângulo de 45˚. 

e) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
20) O leite materno é fundamental para a saúde do 
bebê nos 6 primeiros meses de vida, por ser um 
alimento completo, fornecendo componentes para 
hidratação e fatores de desenvolvimento e proteção. A 
amamentação, além de oferecer muitos benefícios para 
a criança também traz benefícios para a mãe. Os 
benefícios da amamentação para a mãe são os 
seguintes, EXCETO: 

 
a) Reduz o peso mais rapidamente após o parto. 
b) Reduz o risco de câncer de mama. 
c) Ajuda o útero a recuperar seu tamanho normal, 

diminuindo o risco de hemorragia e de anemia após o 
parto. 

d) Reduz o risco de diabetes. 
e) Reduz o risco de cardiopatias congênitas. 
 
21) A vacina Tríplice Bacteriana (DTP) é indicada para 
proteção contra: 
 
a) Tétano, difteria e caxumba. 
b) Febre amarela, coqueluche e tétano. 
c) Difteria, tétano e coqueluche. 
d) Rubéola, sarampo e caxumba. 
e) Difteria, tétano e rubéola. 
 
22) Sobre a Síndrome de HELLP, assinale a resposta que 
identifica a doença: 
 
a) Caracteriza-se pela perda de memória, mas com o 

avançar da doença aparecem sintomas como 
confusão mental, irritabilidade e agresssividade, 
alterações do humor, falhas na linguagem, perda da 
memória em longo prazo e o paciente começa a 
desligar-se da realidade. 

b) É uma afecção generalizada, que se acompanha de 
anemia, destruição das hemácias e presença de suas 
formas jovens e imaturas (eritroblastos) na circulação 
periférica. A imcompatibilidade pelo sistema ABO é 
responsável pela maioria dos casos. 

c) Distúrbio psiquiátrico caracterizado por alterações do 
humor, o paciente sente ansiedade, refere angina, 
nas crises fica o tempo todo gritando por socorro. 

d) Forma grave de pré-eclampsia caracterizada por 
hemólise, elevação das enzimas hepáticas e baixa de 
plaquetas. Se desenvolve em geral repentinamente 
durante a gravidez ou no pós parto imediato. 

e) É uma desordem neurológica ou neuroquímica 
caracterizada por tiques, reações rápidas, 
movimentos repentinos (espasmos) ou vocalizações 
que ocorrem rapidamente da mesma maneira com 
considerável frequência. 

 
23) A sondagem Gastrointestinal é a inserção de uma 
sonda plástica ou de borracha no estômago, duodeno 
ou intestino. São objetivos da sondagem 
Gastrointestinal, EXCETO: 
 
a) Tratar uma obstrução. 
b) Comprimir o local de sangramento. 
c) Administrar medicamentos e alimentos. 
d) Diagnosticar a motilidade gastrointestinal e outras 

disfunções. 
e) Comprimir o estômago e remover fluidos. 
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24) Doença infecciosa aguda, transmissível, de 
distribuição universal. Compromete especificamente o 
aparelho respiratório (traquéia e brônquios) e se 
caracteriza por paroxismos de tosse seca. Ocorre sob as 
formas endêmica e epidêmica. Em lactentes, pode 
resultar em número elevado de complicações e até em 
morte. Os sintomas são acessos de tosse em uma única 
respiração, protusão da língua, cianose, apnéia e 
vômitos pós-tosse. Sua transmissão pode ocorrer ao 
falar, tossir ou espirrar. A vacinação é o principal meio 
de controle. Crianças até sete anos devem ser 
vacinadas contra esta doença. Sobre qual doença o 
texto se refere? 
 
a) Coqueluche. 
b) Febre amarela. 
c) Poliomelite. 
d) Pneumonia. 
e) Sarampo. 
 
25) Relacione a primeira coluna com a segunda e 
assinale a alternativa correspondente: 
 

1. Escaltatina. 
2. Leptospirose. 
3. Hanseníase. 
4. Poliomelite. 
5. Varicela. 

 
(       )  Esse vírus permanece em nosso corpo a vida toda, 

estando como que adormecido; sua reativação 
determina doença localizada na área 
correspondente a um ou mais nervos sensitivos e 
chama-se então Herpes-Zoster. 

(       )  Enfermidade aguda, infecciosa e contagiosa, 
provocada por bactéria. Caracterizada pelo 
aparecimento de feridas, inflamação da garganta, 
febre, pulso acelerado e descamação da pele. 
Atinge crianças entre os cinco e dez anos, sendo 
mais frequente em meninos, suas epidemias são 
mais comuns no outono e na primavera. 

(       )  É uma doença infecto-contagiosa viral aguda, 
caracterizada por um quadro de paralisia flácida, 
de início súbito. O déficit motor instala-se 
subitamente e a evolução dessa manifestação, 
frequentemente, não ultrapassa três dias. 
Acomete em geral os membros inferiores, de 
forma assimétrica, tendo como principal 
característica a flacidez muscular, com 
sensibilidade conservada e arreflexia no segmento 
atingido. 

(       )  É doença infecciosa, uma zoonose, causada por 
uma série de bactérias de aspecto muito peculiar. 
A infecção humana na maioria das vezes está 
associada ao contato com água, alimentos ou solo 
contaminados pela urina de animais portadores 
da doença. As bactérias são ingeridas ou entram 

em contato com a mucosa ou pele que 
apresentem solução de continuidade. 

(       )  É uma doença infecciosa e contagiosa causada por 
um bacilo denominado Mycobacterium leprae. 
Não é hereditária e sua evolução depende de 
características do sistema imunológico da pessoa 
que foi infectada. 

 
a) 1, 4, 2, 5, 3. 
b) 5, 1, 4, 2, 3. 
c) 1, 5, 3, 4, 2. 
d) 4, 2, 1, 3, 5. 
e) 2, 3, 5, 1, 4. 
 


